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аклен  еле ена а к н рукц е. На н  к н ру а а  р ра уна  ед н  а 
е а др ен , е алн   аклен  еле ена а к н рукц е. р рн  укру е е 
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 ел ка, д ла  д  алн  ре е а у кладу а ункц   ар ек н к  ре е е  
е  де н ан  ек а, р  ц н ра е еле ена а к н рукц е, анал у 
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На а  на н , рад  ела ра а на е а а, уден  у а а ра л ке у р ек а у  
р ен  к н рукц а д ра л  а ер ала. 

Наставном су обухваћене две целине: 
- основи пројектовања и прорачуна дрвених конструкција, 
- основи пројектовања и прорачуна металних конструкција. 
Циљ наставе је да се студенти упознају са елементима пројектовања, конструисања и 
димензионисања дрвених, металних као и конструкција од стакла.  
Будући да материја припада области основне обавезне наставе, студентима се презентују 
само основни облици прорачуна и димензинисања конструкција. 

предавања еx-катедра, вежбе, интерактивни облици наставе, дискусије.

Практикум за вежбе на предмету Пројектовање и прорачун конструкција 2,  АФ, 2016/17. 
Marković, Zlatko (2014), GRANIČNA STANJA ČELIČNIH KONSTRUKCIJA PREMA EVROKODU, 
Akademska misao, Građevinski fakultet Beograd 
Војислав Кујунџић, Драгослав Тошић: Металне и дрвене конструкције, Завод за уџбенике и 
наставна средства, Београд, 1995. 
Војислав Кујунџић: Саремене дрвене конструкције , Грађевинска књига, Београд, 1989. 
ТЕХНИЧАР III, Грађевинска књига, Београд, 1984. 
Д.Буђевац, З.Марковић, Д.Богавац, Д.Тошић: Металне конструкције 1 и 2, ГФ УБ, Бг, 1999. 
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др. Јефто Терзовић

доц. др Александра Ненадовић, асс. др Јелена Милошевић,  
асс. др Миодраг Грбић, асс. мр Саша Ђорђевић,  
асс. Неда Џомбић

координатор СЦ

Историјат дрвета, челика и стакла као грађевинског материјала. Особине дрвета, челика и 
стакла као конструктивног грађевинског материјала, дозвољена напрезања. Вишеспратне 
скелетне зграде пројектоване од дрвета, челика или стакла као грађевинског матријала - 
оптимизација диспозиције стубова и греда. Основи димензионисања дрвених, металних и 
стаклених елемената конструкције. Начини конструисања и прорачуна  појединих типова 
веза дрвених, металних и стаклених елемената конструкције. Просторно укрућење 
скелетних зграда конструисаних од дрвета, метала и стакла као елемента конструкције. 
Студент за задати објекат скелетне конструкције, пројектује конструктивни склоп од дрвета 
и челика, долази до оптималног решења у складу са функцијом и архитектонским решењем 
већ дефинисаног објекта, врши позиционирање елемената конструкције, анализу 
оптерећења, статичку анализу и димензионише основне конструктивне елеменате  као и 
њихове међусобне везе.  
На овај начин , израдом елабората на вежбањима, студент уочава разлике у пројектовању и 
примени конструкција од различитих материјала. 
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50активности у току преда. и вежбања

практична настава

колоквијуми

писмени испит

Историјат примене челика као грађевинског материјала. Предности и недостаци конструисања у 
челику. Добијање челика и његове особине. Методе димензионисања челичних конструкција.

Челичне вишеспратне скелетне зграде. Избор типа међуспратне таванице.  
Димензионисање челичних пуних носача, ваљани и лимени носачи. 

Конструисање и прорачун веза помоћу вијака. Конструисање и прорачун карактеристичних типова веза 
челичних елемената помоћу вијака. 

Заваривање – технологија извођења шавова. Принципи прорачуна сучеоних и угаоних шавова.  
Конструисање и прорачун разних типова веза челичних елемената извршених заваривањем. 

Прорачун затегнутих и притиснутих штапова. Прорачун ексцентрично оптерећених штапова. 
Приказ и анализа примера вишеспратних скелетних челичних зграда.

Посебни проблеми конструисања решеткастих носача. Просторни решеткасти носачи. Корозија челика – 
заштита челичне конструкције од корозије. Анализа изведених објеката са структуром у металу, стаклу.

Колоквијум 1  и предаја I дела елабората са вежбања.

Конструисање објеката у дрвету – развојни пут кроз историју. Класичне и савремене дрвене 
конструкције објеката. Дрво као конструктивни материјал, физичке и механичке карактеристике. 

Оптерећења, дозвољени напони и дозвољени угиби.  
Контрола стабилности штапова једноделних пресека оптерећених на притисак и савијање. 

Спојна средства у дрвеним конструкцијама. Наставци и везе. Утицај пожара на дрво и његова заштита у 
конструкцији зграде. Заштита дрвета од биолошких и физичких утицаја.

Анализа напрезања оптерењених штапова од лепљеног ламелираног дрвета са променљивом висином 
попречног пресека. Анализа објеката изведених са дрвеном конструкцијом.

Мере обезбеђења стабилности конструктивних система у дрвету на дејство хоризонталног оптерећења. 
Анализа објеката изведених са дрвеном конструкцијом - примери из праксе.

Савремени конструктивни системи у индустријализованој градњи дрветом. 
Анализа објеката изведених са дрвеном конструкцијом - примери из праксе.

Колоквијум 2  и предаја 2. дела елабората са вежбања.

Анализа угледних примера испитних задатака.




